

Saopštenje **Ženske platforme za razvoj Srbije**, povodom obraćanja predsednika Republike Srbije i najavljenih mera populacione politike

Strategija rađanja i „Gvozdeni puk“

Ženska platforma za razvoj Srbije postavlja pitanje predsedniku Vučiću i Vladi Republike Srbije, na koji način su povezani Strategija za podsticanje rađanja i ekonomske mere populacione politike sa Gvozdenim pukom, odbranom bugarske granice i pregovorima oko Kosova?

U posebnom obraćanju građanima i građankama, predsednik države izneo je podatke o demografskoj slici Srbije, koji svakako ilustruju koliko **su složeni problemi sa kojima se Srbija suočava**. Predsednik je predstavio niz mera koje, po njegovom mišljenju Vlada Republike Srbije treba da sprovede kako bi uticala na otklanjanje nepovoljne demografske slike. Međutim, u svom obraćanju predsednik je demografsku politiku doveo u vezu sa rešavanjem spoljnopolitičkih pitanja. Drugim rečima, demografska politika stavljena je isključivo u kontekst konflikta i odbrane interesa nacije, a svrha rađanja predstavljena kao proizvodnja dovoljnog broja vojnika.

U narativu u kom se predsednik obratio javnosti **nije bilo mesta za pitanje trajnog povećanja životnog standarda, probleme iseljavanja mladih i obrazovanih, kao i razvojne politike** u okviru kojih bi trebalo rešavati demografske probleme.

Ženska platforma za razvoj Srbije od 2014. godine inicira i učestvuje u javnom dijalogu o politikama koje bi zaista bile odgovor na razvojne izazove koji dovode do depopulacije, a zasnovane su na temeljnoj analizi. Jedno pravilo se jasno izdvaja na osnovu međunarodnog iskustva: **politike koje su usmerene samo na žene i samo na rađanje ne daju adekvatan rezultat. Ni jedna pojedinačna politika ne rešava problem. Značajnu ulogu imaju ekonomski društveni i politički kontekst, a politike usmerene na kvalitet života su jedini efikasan odgovor na nisku stopu nataliteta.**

Dodatno nas zabrinjava trend kojim se kao uzrok nepovoljne demografske slike u javnosti sve češće spominje abortus i predlažu mere ograničavanja prava na prekid neželjene trudnoće, dok istovremeno kontracepcija za žene još uvek nije besplatna, a u školama nemamo nastavni sadržaj o reproduktivnom zdravlju. Mere za ravnotežu porodičnog i poslovnog života nedostaju, poslodavci u Srbiji i dalje grubo krše prava žena, a kao roditelje prepoznaju samo mlade majke i zbog toga ih otpuštaju.

Smatramo posebno štetnim javno prozivanje feminističkog pokreta u Srbiji i način na koji se pominje rad ženskih organizacija. Podsećamo, ovakav govor dolazi samo nedelju dana nakon sramnog istupa ministra Đorđevića koji je povodom 8. marta citirao stihove u kojima se žene tretiraju kao osobe koje nisu vredne poštovanja i vide se samo kao „sirote“ partnerke muškarcima. **Verujemo da je uključivanje žena u dijalog o rađanju neophodno ne samo iz perspektive ženskih ljudskih prava, pravde i demokratije, nego i preduslov kreiranja ma kakve politike koja ne bi bila jednostrana naredba o rađanju.**

Žene Srbije su ravnopravne građanke ove zemlje i nisu mašine za rađanje.

Pozdravljamo interesovanje za demografske probleme, kao i rešavanja pitanja kvaliteta života građana i građanki jer verujemo da država mora da obezbedi uslove u kojima će žene i muškarci želeći da budu roditelji i podsticati svoju decu da ostanu u zemlji radi života koji im omogućava razvoj, a ne nove ratove. Zbog toga nam je posebno značajno da se pitanje demografske politike odvoji od konflikata, jer svoju decu žene i muškarci žele da vide živu, zdravu i ostvarenu.

U Beogradu, 19.marta 2018.godine